



Actitud inglesa ante el nuevo Estado de Israel

De las grandes potencias mundiales, Inglaterra es sólo la que muestra una completa indiferencia ante el régimen establecido por los judíos en Tierra Santa, después de haber sido ella la que inició el problema palestino, en su aspecto totalmente favorable al sionismo. Recordará el lector que fué Balfour, su ministro de Asuntos Exteriores, quien, en 1917, agitó las tranquilas aguas de aquél territorio, decidiendo crear allí un «Hogar Judío» que fuese como la patria de los hijos de Israel—dispersos por el mundo hace casi dos mil años—satisfaciendo los anhelos constantes de los judíos a los que Inglaterra quería recompensar la ayuda y colaboración que esos elementos la prestaron en la primera guerra europea. A la sombra del pabellón inglés y mediante el apoyo financiero de los grandes banqueros del judaísmo universal, fuéronse estableciendo en aquellos lugares bíblicos importantes colonias hebreas, logrando construir, junto al mar, una linda ciudad llamada «Tel-Aviv». Continuamente afluyen a Palestina masas judías procedentes de todo el mundo y en tales proporciones que un día se levantó en aquellas latitudes un gran clamoreo de protesta por parte de los árabes que temieron su anulación por aquella corriente inmigratoria; razón por la cual la Gran Bretaña la redujo ya a cifras insignificantes.

Los hebreos, creyéndose engañados por esta prudente disposición, declararon la guerra a muerte a la nación protectora. Lo que ha sucedido después de todos es conocido. Inglaterra abandona Palestina en pleno caos, por considerarse impotente para ejercer el mandato que la Sociedad de Naciones le confirió en 1917. Se ha ido de allí por no poder aguantar las afrentas, agresiones y desmanes de la judería alocada. El «Hogar» que creara Balfour está en el día poblado de cruces que amparan el sueño momentáneo de centenares de ingleses, asesinados a traición, caídos en emboscadas o ahorcados en los árboles de las colonias israelitas. La verdad es que la Gran Bretaña se ha marchado de allí después de haber vivido uno de los dramas más negros de la ingratitud humana.

¡Ah, Israel, Israel, por tí no pasa el tiempo; continúas a través de la mayoría de tus hijos mostrando la perfidia de que hiciste ostentación máxima con Aquel que crucificaste y que no te hizo más que bien! Más de un inglés al perder de vista aquellas costas de maldición de las que ha sido despedido a tiros, habrá hecho la promesa solemne de no reconocer y amparar a un Estado levantado sobre el odio y la ingratitud.

Norteamérica contesta a Stalin

Se censura a Moscú por la actual situación internacional

Rusia ha de tomar la iniciativa para salir del presente atolladero

(De nuestra agencia informativa EFE).

En los círculos del Departamento de Estado norteamericano se contesta a los once puntos acerca de los cuales Stalin dijo en su respuesta a la carta abierta de Wallace, que podían ser objeto de nuevas negociaciones. Se censura a Moscú por la actual situación sin salida y se reitera la indicación de Marshall de que Rusia es quien ha de tomar la iniciativa para vencer el punto muerto. Igualmente reitera el punto de vista norteamericano de que los diversos problemas a que se han referido Stalin y Molotov están ya en manos de diversas organizaciones internacionales y Cuerpos deliberantes, y que pueden negociarse mejor allí que en una Conferencia bilateral ruso-norteamericana.

Marshall duda de la sinceridad de los rusos

Al referirse directamente a la reciente propuesta de Stalin para negociar a base de la carta de Wallace, el general Marshall dijo que la sinceridad del deseo soviético se determinará por su actitud en varios organismos en que ahora se llevan a cabo negociaciones entre todas las naciones interesadas. Agregó que hasta ahora no se había progresado por impedirlo los rusos.

Al preguntársele si los soviets habían dado pruebas de algún cambio en su táctica obstructiva seguida en Corea, Berlín y Japón, el general Marshall contestó que no ha habido ningún indicio de éste desde que empezó la última conversación de paz, y se mostró

conforme en que no ha habido mucho tiempo para que se produjese ese cambio. Al preguntársele específicamente qué asuntos podrían discutir bilateralmente Rusia y los Estados Unidos, contestó que solamente en los asuntos secundarios en relación con los problemas generales del mundo, tales como permisos para aumentar el personal de la Embajada en Moscú, establecer un mayor número de Consulados en Rusia y la libertad de movimiento de los ciudadanos norteamericanos dentro de la Unión Soviética. Dijo, finalmente, que durante la semana pasada no se ha estudiado la posibilidad de convocar la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores.

La Cámara ha votado la ley Anticomunista

Por 319 votos contra 58, la Cámara de Representantes ha aprobado la ley de control de actividades subversivas, cuyo fin es poner coto a las actividades del partido comunista norteamericano.

Progresan las armas atómicas

El presidente de los Estados Unidos ha anunciado que las recientes pruebas realizadas con tres armas atómicas en el Pacífico han resultado un éxito. La declaración del presidente se ha efectuado media hora después de recibir el informe correspondiente de la Comisión de Energía Atómica. Dice así: «La primera serie de pruebas ha terminado. La Comisión informa que las pruebas, en las que se usaron tres armas atómicas, cada una de ellas de trazado perfeccionado, han sido

La guerra en Palestina

Los árabes anuncian avances en la zona norte de Jerusalén. Huída de los hebreos de la parte vieja de la ciudad.—Oficialmente se comunica que los españoles están sin novedad. La O. N. U. aprueba un cuestionario que será enviado a árabes y judíos

(DE NUESTRA AGENCIA INFORMATIVA EFE)

Parte árabe

El comunicado de la Legión Árabe dice que el barrio de Sheij Yarrah de Jerusalén ha quedado limpio de fuerzas judías. La Legión atacó violentamente Kufr Saba y una posición judía cerca de Abogosh, ataques en los que los judíos experimentaron elevadas pérdidas.

También dice el comunicado que en la batalla de Sheij Yarrah fué muerto un corresponsal de prensa, llamado Windham, por un judío.

Confirmación judía

La organización judía Haganah reconoce esta noche que la Legión Árabe ha conquistado el barrio de Sheij Yarrah de Jerusalén, aislando a la Universidad judía y el hospital de Ramullah, y abriendo la carretera hacia el norte a los árabes.

Avance y fuga

La Legión Árabe anunció anoche que sus fuerzas avanzan con tanques y cañones pesados en los distritos septentrionales de Jerusalén, y que los «judíos huyen, presa del pánico, con grandes pérdidas, fuera de la vieja ciudad».

Como fué el ataque árabe

La artillería árabe ha bombardeado la parte judía de Jerusalén desde cuatro puntos—informa el corresponsal de la agencia Réuter con las fuerzas árabes Seaghan Maynes—. Los irregulares árabes luchan, codo con codo, con la Legión Árabe dentro de la vieja ciudad amurallada. Realizando su más fuerte ataque contra los judíos cercados, los árabes consiguieron perforar sus defensas poco después del amanecer y esta tarde dominan la mitad del barrio judío. Los reductos hebreos fueron volados con dinamita y unos 500 hombres de la Haganah y el Irgun fueron rechazados a una reducida zona, donde están sometidos al fuego de morteros. Los árabes han limpiado de judíos el perímetro oriental de la vieja ciudad, que antes habían ocupado. Los árabes después de violentos asaltos, reconquistaron la zona árabe de Sheij Yarrah, en el límite norte de Jerusalén, y fuertes contingentes judíos fueron expulsados con pérdidas. Han quedado así restablecidas las comunicaciones de la vieja ciudad con el norte.

Campamento ocupado

Informes judíos indican que la lucha cuerpo a cuerpo está entablada en la ciudad vieja de Jerusalén, donde han llegado refuerzos judíos para presentar batalla a la Legión Árabe del Rey Abdullah de Transjordania.

También informa el Ejército de Israel que Sarafand, que fué el mayor campamento británico en el Cercano Oriente, ha sido capturado. Se encuentra a 20 kilómetros al este de Tel-Aviv, en la carretera que va hacia Jerusalén.

Los españoles indemnes

La Oficina de Información Diplomática comunica que según noticias recibidas del cónsul general de España en Jerusalén, por intermedio de la Legación de El Cairo, el personal de dicho Consulado, las comunidades religiosas y súbditos españoles residentes en dicha ciudad se encuentran sin novedad.

Conquista egipcia

Oficialmente se anuncia que las

fuerzas egipcias han ocupado Beit Hanun, al nordeste de Gaza.—EFE.

Parte sirio

Oficialmente se anuncia que las fuerzas aéreas sirias derribaron dos aviones judíos cerca de la colonia Yaznel, y un tercer aparato en la colonia Ankive.

Parece ser que se trata del primer combate entre aviones judíos y árabes.

Un comunicado militar declara que han sido ocupadas por las fuerzas sirias las colonias judías de Shiar Hakoulana y Mahandi, después de un nutrido fuego artillero. Treinta judíos resultaron muertos, en tanto que las fuerzas atacantes sufrieron muy pocas bajas. Los sirios rechazaron un ataque contra sus posiciones frontales; al enemigo abandonó varias docenas de cadáveres.

Oficiales británicos prisioneros

Un comunicado dado esta noche por la Haganah dice que dos oficiales británicos con armas fueron hechos prisioneros al arrojar y conquistar las fuerzas judías el Cuartel general enemigo en la batalla por la colina de Sión, desde la que se divisa Jerusalén, en el día de ayer. Agrega que los oficiales británicos figuraban entre otros 20 prisioneros capturados por las tropas judías. Dice también que fueron encontradas armas en un hospital.

Cuestionario de la O. N. U.

El Consejo de Seguridad, después de violentas discusiones, aprobó la forma final del cuestionario que será enviado a árabes y judíos de Palestina. A unos y otros se les conceden cuarenta y ocho horas de plazo para contestar, a partir de las catorce horas de hoy.

Reconocimiento de Yugoslavia

La agencia de noticias yugoslava Tanjug informa que Yugoslavia ha reconocido al Estado de Israel y a su Gobierno provisional.

También Checoslovaquia

A última hora de la tarde, el Gobierno ha publicado un comunicado oficial anunciando el reconocimiento del llamado Estado de Israel por Checoslovaquia. En él se hace constar que el acuerdo fué tomado a propuesta del ministro de Asuntos Exteriores, Clementis, dirigente del partido comunista,

TU INTERES,

empresario, está en cumplir puntualmente la Ley de Subsidio de Vejez. Así evitarás el recargo de un 10 por 100 sobre las cuotas.

general español y comandante de las guerrillas españolas en las fuerzas francesas del interior durante las batallas por la liberación de Francia.—EFE.

Rojos españoles a Guatemala

NUEVA YORK.—La Prensa informa que han llegado a Guatemala 50 republicanos españoles de un grupo de 500 que emigraron a dicho país, de acuerdo con la Organización Internacional de Refugiados. Se establecerán en las colonias agrícolas; pero como la mayoría no son labradores, se espera que encuentren dificultades para adaptarse a la vida campesina.—EFE.

El domingo llegará a Madrid la imagen de la Virgen de Fátima

Visitará durante la semana las parroquias de los suburbios

MADRID.—El próximo domingo, día 23, hará su entrada en Madrid la imagen auténtica de la Virgen de Fátima. En el puente de Segovia será recibida oficialmente, a las siete de la tarde, y desde allí trasladada en procesión hasta la plaza Mayor, donde se cantará una Salve. Concluidos estos actos, se hará cargo de la imagen la parroquia de San Ramón, y aquí se celebrará la primera vigilia. En la noche del 24 al 25, permanecerá en la del Espíritu Santo; en la del 25 al 26, en la del Bagrado Corazón, en la del 26 al 27, en la de Nuestra Señora de las Victorias; en la del 27 al 28, en la de Santa Cristina, y finalmente, en la noche del 28 al 29, en la parroquia de San Miguel.

El día 29 la imagen será trasladada a la plaza de la Armería, donde se celebrará, a las diez de la mañana, un solemne acto con la plegaria de los enfermos, con la invocación de los dolientes al estilo que se hace en Cova de Iria. Durante toda la noche de este día permanecerá Nuestra Señora de Fátima en la plaza, celebrándose una vigilia de Hombres y Jóvenes de Acción Católica.

El día 30 oficiará una misa el obispo de Madrid-Alcalá, y a las ocho de la tarde se organizará una procesión para acompañar y despedir la imagen hasta el puente de Segovia.

Fervoroso entusiasmo de las gentes al paso de la Virgen

MANZANARES.—La imagen de la Virgen de Fátima ha rendido visita en esta población. El pueblo entero tributó un encendido y fervoroso recibimiento a la imagen, engalanando las calles y prodigando un diluvio de flores a su paso. Durante las veinticuatro horas de la estancia de la imagen en la localidad se han celebrado misas sin interrupción, así como rosarios. Se han distribuido millares de comuniones. El alcalde renovó el ofrecimiento del pueblo al Inmaculado Corazón de María, y el presidente de la Juventud Católica hizo la renovación del voto asuncionista. La imagen fué despedida en el camino de Tomelloso.

El sábado llegará de Leiria (Portugal) a Navalcarnero la imagen de la Virgen de Fátima. Allí será recibida por el obispo de Madrid, y las autoridades civiles y militares. Durante la noche recibirá las adoraciones de los fieles del arciprestazgo, y a las ocho y media de la mañana del domingo, 23, se verificará la misa de comunión, oficiada por el obispo auxiliar. A las diez oficiará el patriarca, y a las once será llevada a Madrid en una carroza automóvil. El paso por Móstoles, Alcorcón, Campaments, etcétera, lo hará transportada a hombros por los jóvenes de Acción Católica. A las siete de la tarde será recibida oficialmente por todas las autoridades y organizaciones católicas, en el puente de Segovia, para entrar en la capilla procesionalmente.

Suministro de calzado de tipo nacional

BARCELONA.—Ha comenzado el segundo período de la venta de los calzados de tipo nacional. Se forman largas colas en los establecimientos donde se expenden. El total de los pares repartidos es de unos 55.000.—(Cifra).

Los comunistas contra España

En un mitin piden que se ponga el «caso de España» ante el Consejo de Seguridad

La Pasionaria saluda a los luchadores pro democracia en Estados Unidos

NUEVA YORK.—El mitin celebrado en el Madison Square Garden contra la ley Mundt y contra España, ha sido un fracaso. Con bastante alegría, el órgano comunista «Daily Worker» calcula que asistieron 7.500 personas, en un local en que tienen cabida 18.000.

Entre las resoluciones aprobadas figura una dirigida a Marshall pidiendo la ruptura de relaciones con España; otra, dirigida a Trigue Lie, pide que se ponga el llamado «caso de España» ante el Consejo de Seguridad, «por constituir una amenaza para la paz». También se acordó enviar un escrito a Warren Austin, delegado

de los Estados Unidos en la Organización de las Naciones Unidas, pidiéndole la aplicación de sanciones políticas y económicas contra España. Finalmente se propuso enviar otro a cada uno de los miembros del Congreso, de protesta contra el proyecto de ley Mundt.

«La Pasionaria» no habló por radio desde Francia, como se había anunciado. Se limitó a enviar un telegrama, que se unió a otros de Picasso y de Lombardo Toledano. Dolores saludaba en él a «los luchadores pro democracia en Estados Unidos». Otro de los telegramas leídos lo firmaba Luis Fernández, presentado como «ge-

Milicia Universitaria

INSTRUCCION PRELIMINAR SUPERIOR

Distrito de Salamanca

Para conocimiento y cumplimiento de todos los C. Aspirantes a Oficiales de Complemento del Distrito, se hace saber:

1.º Curso preparatorio. — El día 9 de junio próximo, a las doce de la mañana, harán su presentación en el cuartel del regimiento de Infantería La Victoria número 28, de esta Plaza, todos los C. Aspirantes de primer curso que le corresponde iniciar la I. P. S. en el año actual y que afecta a todos aquellos a quien se les comunicó por escrito dicho extremo.

Dicha presentación será de uniforme siendo facilitadas las prendas de dicha fecha, en esta Jefatura y en los días que se señalen a tal efecto en los tablones de anuncios de la Milicia Universitaria de las distintas Facultades de esta Universidad, autorizándose para retirar dichas prendas el 7 de junio a aquellos que por circunstancias especiales de su carrera civil tengan que desplazarse a esta capital solamente por dicho motivo.

2.º El 17 de junio se concentrarán en el mismo lugar y hora, todos los C. Sargentos Aspirantes que les corresponde continuar la I. P. S. iniciada entregándose en dicho día las prendas de uniforme que comprenden la segunda puesta. Igualmente efectuarán la presentación en dicho día todos los C. Aspirantes de Primer Curso Repetidores, así como aquellos que se les concedió aplazamiento en el pasado año con posterioridad a su incorporación al Campamento.

3.º Reconocimiento médico. — El 11 de junio vacuna antivariólica, reconocimiento y talla de todos los C. Aspirantes que inician la I. P. S.

Todos aquellos que aleguen enfermedad o lesión que pueda ser causa de aplazamiento en la iniciación de la I. P. S., será confirmado y resuelto por los médicos militares que designe la Autoridad correspondiente.

Igualmente harán su presentación en dicho día los C. Sargentos Aspirantes y Repetidores que se consideren no encontrarse en condiciones físicas para incorporarse al Campamento.

4.º La Unidad Especial designada por la Superioridad y que afecta a este Distrito, es la de la Séptima Región Militar en el Campamento de Monte la Reina (Toro), para el cual se emprenderá la marcha el 19 de junio.

El coma dante jefe

Se venden dos zafros de mostrador, unos arcos de mola, una bicicleta, una balanza automática de 15 kilos. HILARIO JIMENEZ. Se compran botellas de marca y garrafas.

Vendo motocicleta formidable, barata o cambio por coche pequeño o furgoneta abonando diferencia; señor Moñivas, Vallespín 10, Teléfono 54.

Peletería Germana

Abrigos Moutón, garras, renards, con fección, Bols, 13. MADRID

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

A la memoria Ecos de Barco de Avila

En Navalunga acaba de cerrar sus ojos a la vida del mundo a los 82 años el venerable sacerdote don Leoncio Hernández. Le conocí muy de cerca y puedo afirmar que es uno de esos ancianos «jóvenes» que al paso que con los años pierden en lo físico, crecen en lo moral y espiritual. Lógico es el sentimiento de los fieles del Barco en la muerte del que fué su Pastor durante 15 años. Dejó la parroquia solo por escrúpulos de conciencia y para consumir sus últimos años preparándose a bien morir. Sufrió algunas penosas dolencias—muy propias de la edad—pero con fortaleza y gran virtud. «Si Dios me quiere probar en este mundo con penas, hágase su voluntad, acepto cuantas me vengan»; es uno de los pensamientos que como despertador se encuentran en los libros de su uso. Con gran dificultad celebró a veces el Santo Sacrificio, pero su amor a Jesús Eucarístico no le permitía quedarse sin celebrar; el Oficio Divino no sé que le dejara ningún día; se confesaba semanalmente; el Rosario no le soltaba de las manos sino era para coger el Año Cristiano, u otro libro de piedad; huía de las conversaciones; su recreo le encontraba en casa arreglando, o regando un jardinito, y esto hasta en la víspera de su muerte.

Eran las ocho y media de la mañana del día 3 de mayo; ya preparado se disponía a salir de su habitación para celebrar, cuando un ruido fuerte de cuerpo que se desploma porque las bases no le sostienen, y que busca apoyo en los objetos que halla al paso, pero que todos le huyen como las mis-

mas fuerzas de las manos. ¿Qué sucedió? Al ruido acude su sobrina y le encuentra acurrucado a un rincón; se le pregunta y ya no contesta, solo se señala a la frente, y hace por abrazar al que se le acerca. Dos horas más tarde ya era cadáver. Descanse en paz el venerable anciano.

Un caso más. El sacerdote parece está llamado a morir repentinamente. Si es buen sacerdote no necesita mucho los últimos Sacramentos, porque siempre vive en gracia; si es mal sacerdote Dios le castiga con eso género de muerte por el abuso de las gracias tan abundantemente recibidas. Para todos es una lección: «lo que a don Leoncio (q. s. g. h.) sucediera, a cada uno puede sucederle»; vivamos pues preparados.

Sesenta años se cumplen el 15 de mayo que en Zamora se ordenaba de sacerdote; allí ejerció su ministerio en los primeros años; a fines de siglo vino a Avila. Pascualcobo, Guisán 'o y Barco, son testigos de su celo y trabajo apostólicos. A buen seguro que aunque pasen muchos años su nombre sonará en tales parroquias porque su saber y virtud dejó huellas muy marcadas en las inteligencias y corazones de los que fueron sus feligreses. Aquí terminó sus días; allí estará ya gozando el premio infinito que su larga vida sacerdotal le habrá merecido. Amén.

Sus queridos sobrinos, especialmente doña Dolores Hernández, directora de las graduadas de Navalunga, y don Julio Hernández, director de la acreditada Academia Hernández de Madrid reciben el sentido pésame con oraciones por el finado.

E.

Ecos de Vicolozano, Berrocalejo y Mediana de Voltoya

Con motivo de la festividad de San Isidro Labrador, Patrono de los agricultores, los días 15, 16 y 17 del corriente se ha conmemorado dicha festividad en estos pueblos. Nuestro párroco, don Rafael Maroto, que tiene a su cargo estas tres localidades ha tenido que dividir la fiesta en tres, con el fin de que en cada una de ellas, escucharan por vez primera, la vida de humildad, pureza y caridad de este Santo Varón.

En Mediana de Voltoya tuvo lugar la conmemoración el mismo día 15, con solemne misa y sermón la cual fué presidida por el jefe y Cabildo sindical. Llegado el Ofertorio, todos los labradores acompañados por los directivos subieron al presbiterio, haciendo la ofrenda simbólica del trigo, don Lucio Blázquez, secretario de dicha Hermandad.

Por la tarde, hubo concurso de calva, carrera de bicicletas y de sacos, y partido de pelota, desluciendo estos festejos populares y campesinos, el agua, que empezó a caer en gran abundancia a eso de las cinco de la tarde.

En Berrocalejo de Aragona, donde tuvimos la dicha de asistir personalmente a esta festividad, tuvo lugar esta el domingo, día 16, oficiándose igualmente misa solemne, la cual fué presidida por nuestro culto y entusiasta jefe sindical, don Geminiano Prieto Jiménez, por los vocales del Cabildo, don Hilario Moñivas, don Leonardo Sánchez, don Secundino Palomo, don Adelaido Galarza y por don Macario Martín, secretario de dicha Hermandad.

Llegado el momento del ofertorio, la ofrenda simbólica del trigo fué hecha con el mismo ceremonial, que en Mediana, llegando todos los labradores en dos filas hasta el Presbiterio haciendo la ofrenda el señor secretario de dicha organización.

Ocupó la sagrada cátedra nuestro párroco.

Por la tarde hubo un concurso

animadísimo de Arada con tres premios en metálico para los campeones, que resultaron ser, Tonino Sánchez, Donato González y Leonardo Sánchez, donando los dos últimos sus premios a beneficio de la Hermandad.

En Vicolozano tuvo lugar la conmemoración de esta festividad el lunes día 17 con las mismas características que en Berrocalejo y Mediana de Voltoya, con la variante que dicha festividad coincidió con la Comunión Pascual, confortándose el pueblo en masa dicho día con el Pan de los Angeles.

Victoriano P. Trujillo

¡Me ha convencido! Es el dicho de granjas y avicultores que para sus gallinas emplean el

GALLIOL

Venta en Farmacias y Droguerías



Contra el Escarabajo de la Patata la "cruza" de la alfalfa y la pulgilla de la remolacha

El Insecticida Agrícola "Cruz Verde" está preparado al 65 por ciento de D. D. T. activo

En Avila.—Antonio Ribas.—Torquemada, 3

Actividad febril

Es enorme el entusiasmo de los habitantes de esta villa ante el Congreso Eucarístico Regional.

Todos los edificios están sufriendo transformaciones exteriores y las calles están siendo adornadas profusamente.

El Castillo de Valdecorneja, atalaya magnífica y legendaria, ofrece, con sus banderas y gallardetes, un fantástico aspecto.

De los pueblos se reciben noticias del interés despertado por el Congreso y se anuncia la presencia de numerosos contingentes.

De varias poblaciones han comenzado a llegar personalidades que tomarán parte en los actos del Congreso.

Felicitación gubernativa

El excelentísimo señor gober-

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial

Por el presente anuncio se hace público a cuantos trabajadores tengan reconocido el derecho al percibo del Subsidio Familiar que el pago correspondiente al pasado mes de abril, en la Rama Agropecuaria y en el Régimen Normal dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la Avenida de Portugal, 2 en los días y horas que a continuación se expresan:

Días y horas de pago

Día 25: De nueve a trece menos cuarto: A todos los subsidiados comprendidos en el Régimen Normal y Agropecuario.

Día 26, a las mismas horas: A todas las viudas que tengan reconocido el derecho al percibo de la pensión correspondiente.

Para hacer efectivos dichos beneficios, deberán exhibir los interesados en ventanilla, el ejemplar «D» de su Declaración o el Libro de la Familia.

A los que interese que la percepción sea realizada por una tercera persona, deberán presentar en esta Delegación la correspondiente autorización, Modelo R.G. 28 (cuyo impreso les será facilitado al efecto), debidamente firmado.

A los obreros que residan en los pueblos de la provincia se les remitirá a sus propios domicilios, por giro postal, o a través de la Corresponsalia de la Obra Sindical Previsión Social.

El delegado provincial.

Vidaurreta y Compañía, S. A.

INGENIEROS

Maquinaria agrícola. Electrificación de fincas. Grupos-bomba eléctricos y de gasolina. Recambios. Proyectos. Presupuestos. Encargado de la Sucursal de Avila: LUIS ARAGONES

Aunque le regalen otro producto para combatir el escarabajo de la patata **Cruz Verde** le saldrá más barato...

Porque debido a la persistencia de sus efectos, una sola aplicación no sólo mata los escarabajos y larvas de las plantas, sino también los que puedan nacer ocho días después. Por tanto, empleando CRUZ VERDE, los labradores se ahorrarán posteriores pulverizaciones, precisamente cuando su labor está en otras faenas agrícolas.

MATA RAPIDAMENTE NO CONTIENE ARSENICO NO COMUNICA MAL SABOR

Sección religiosa

MAYO

Día 21. Viernes.—Santos Valente, ob.; Segundo, pb.; Timoteo, Pollo, Eutiquio, dcs.; Victorio, Donato, Secundino, Sinesio, Andrés Bobola, S. J., mrs.

Témporas

La misa y oficio divino son del viernes de Pentecostés, con rito semidoble y color rojo.

Santa Rita de Casia

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—La Comunidad de Religiosas Agustinas y devotos dedican solemne novena a la gloriosa Abogada de los imposibles Santa Rita.

Por la mañana, a las siete y media y a las ocho y media, misas rezadas en el altar de la Santa. Por la de la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación rosario, Letanía, plática a cargo del R. P. José Agunde, O. M. de San Antonio, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de María

San Vicente.—La Archicofradía de la Corte y Corazón Inmaculado de María Santísima, con la cooperación de la Congregación de Hijas de María, dedica solemnes cultos durante el mes de las flores a la Reina de Todos los Santos y Madre del Amor Hermoso.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde a las siete y media, exposición menor de S. D. M., Santo Rosario y ejercicio propio del día, bendición y reserva.

Nuestra Señora de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la tarde, a las siete y media, rosario y oraciones propias

RESFLO.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 19 de mayo de 1948 han resultado premiados los números siguientes: Con 25 pesetas el número 455 Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 55.

¡Empresas!

Procurad en todo impreso o escrito dirigido a la Caja Nacional de Subsidios Familiares no olvidar de consignar ni equivocarse en el número que a cada uno de vuestros subsidiados les haya sido fijado en la declaración o libro de familia.

Delegación provincial de Trabajo

Nueva relación de títulos tarjetas de beneficiarios de Familias Numerosas recibidos en este organismo

Todos los señores beneficiarios de Familias Numerosas que se citan, deberán presentarse en esta Delegación de Trabajo, de 10 a 13 de la mañana, para hacerles entrega de los títulos o tarjetas correspondientes:

Títulos: Don Alfonso Falcón Ferrán, don Albino Enebo Hernández, don Marcelino García Meneses, don Liberio Martín González, don Matías González Jiménez, don Moisés Martín Matamoros, don Ambrosio Martín Triviño.

Tarjetas: Don Juan Alvarez Gallego, don Manuel Marcos Prieto, don Enrique Jiménez Vaqueiro, don Félix García Sánchez, don Juan Paradiñas Pérez, don Eugenio Martín Gil, don Brígido Clemencio Muñoz Fragua, don Eduardo González Ferrero, don Ricardo Torres López, don Antonio López García, don Ignacio Blasco Martínez, don Fausto Velayos del Ojo, don José García Martín, don Eleuterio Hernández Jiménez, don Rafael García Jiménez, don Miguel Maiz Jiménez, don Mariano Miguel Pérez.

El delegado de Trabajo, Enrique que Alberto González de Heredia y Garcés.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MARRODAN y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO

JULIO LASTRAS

CANTERO MARMOLISTA Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol PASEO DE LA ENCARNACION. Carretera del Cementerio. — AVILA

Rutas de Castilla

Un viaje retrospectivo a la ciudad del Cid

El monstruo de negras fauces, resbala sobre el férreo camino de balastro que se cubre de cristal y nieve. Es allá por los años en que la juventud de los que hoy envejecieron, brillaba en las primaveras de los tiempos mozos...

La ciudad se envolvía en los secretos del invierno con toda su crudeza y el Arlanzón, tempanizado, trepidaba en el resbalar de los que patinaban cuando salían del Instituto, en aquel entonces llamado de Primera Enseñanza, situado en las inmediaciones del puente dinámico y profuso en la viandanza.

Nieblas y cielo tristón cubrían el cielo plomizo de la ciudad, al anochecido los soporales de la

ENVIE SU TRAJE AL

Planchado al Vapor Sastrería DUTIL

gran plaza se llenaban por completo de gentes que salían de sus ocupaciones y los establecimientos públicos bares, cantinas y cafés—veíanse repletos de clientes que iban también a humedecer sus gajates con el rico vinillo clarete que entonces se bebía.

Regía la ciudad un buen alcalde, el señor Fernández Cavada, que cuidaba muy bien del ornato de la capital, que sin buscar la quinta esencia de las urbes populosas, sino muy modestamente, se preocupaba de sus paseos y jardines, que en ese famosísimo Espolón y ese hermoso paseo de la Isla, embellecen y enorgullecen a los burgaleses.

No había por aquellas fechas otros locales de espectáculos que el Teatro Principal, propiedad del Municipio, y un pequeño cine denominado Parisiana donde se daban las películas de episodios para el público popular y para los chicos, que llenaban las gradas. Y no existían más cafés que el Candelas, El Montañés y el Iris, todos ellos situados en el Espolón.

Era Capitán General de la Región el general Bazán que mandaba una muy brillante guarnición formada por los Regimientos de Lealtad, San Marcial, Lanceros de España y Borbón, 13 Ligero y 14 Pesado y su oficialidad compartía y convivía con toda armonía con el pueblo, que sentía la mayor simpatía y el mayor orgullo con albergar en su morada, al elemento militar, ya que muchos contraían matrimonio con chica burgalesa.

Los Casinos, Círculo de la Unión y Sociedad de Recreo, daban sus más brillantes fiestas de buen tono y gusto, a las que acudían aquella juventud y aquella madurez sensata, que guardaba toda clase de distancias a las damas, que a su vez se cubrían con el recato, a través del sonrojo tan bello de la mujer honesta y pudorosa.

En el aspecto espiritual vivía la ciudad un ambiente de selección y exquisitez, ya que funcionaba la Filarmónica que presidía el señor Gutiérrez Moliner y el Ateneo que presidía el señor Díez del Corral

y del que fué secretaria permanente la señorita María Cruz Ebro escritora y publicista muy notable. Y la vida local se desenvolvía en el tranquilo vivir de las gentes honradas y laboriosas, que esta fué siempre la ejecutoria burgalesa.

Gobernaba la Diócesis el Arzobispo Fray José María Aguirre, que regía la vida espiritual de la capital castellana, con esa austeridad y severidad tan propias y características de la vida burgalesa, que siempre fué discreta y prudente.

Y las gentes todas ellas devotas y cristianas llenaban los templos en los anocheceres para rezar el Santo Rosario, muy singularmente la Iglesia de la Merced, con su gran Padre Aramburo, el Carmen, San Lorenzo, San Lesmes.

Había dos orfeones que dirigían los maestros Artola y Quesada, los cuales daban conciertos con gran frecuencia, muy especialmente en las Fiestas de San Pedro.

La vida académica se desenvolvía con tanta o más intensidad

EN UN DIA

HACEMOS SU ENCARGO

Planchado americano

que ahora, ya que el cuadro de profesores lo formaban Pérez Villarejo, Núñez Meriel, Concellón, Rodrigo Sebastián, Díez del Corral, Roca en el Instituto y Seisdedos, Chaves, Frías, Olarte, Casas, en la Normal, y que había Academias y Colegios de gran renombre, entre ellos el de los hermanos Maristas, las Francesas, Vañillo, Tejada.

Y la prensa tenía su más brillante representación en los periódicos «El Diario de Burgos», «El Castellano», «La Voz de Castilla», «El Papa Moscú», «Bombo y Palo», que dirigían muy acertadamente los muy buenos e inteligentes periodistas don Juan Albarelos, Gómez Rogi, don Antonio Zumárraga don Jacinto Ontañón, don Manuel Borrás, y el que esto escribe.

En una palabra la ciudad

—aparte de las pequeñas distracciones y la costumbre inveterada de las meriendas festivas—se desenvolvía en una muy completa vida espiritual de recogimiento, siendo su principal característica, el rezo del Santo Rosario, a la caída de la tarde, que tanto convida a la meditación, en aquellos días invernales, y la debida atención a los problemas de cultura.

Hoy la ciudad, ha progresado maravillosamente por obra y arte de su caritán general, su gobernador y su alcalde, señores Yagüe, Rodríguez Valcarcel y Quintana y en su ornato y construcción va colocándose a la cabeza de las grandes urbes, pero ya no tiene el ambiente de convivencia íntima y familiaridad de nuestros «años mozos...» Tiene ahora todo el volumen y actividad de gran capital y por lo tanto la vida se desliza sin aquel diario convivir que tanto caracterizaba a los paseos del Espolón, de la Isla, a los Casinos de la Unión y Salón de Recreo, a las salidas del rezo habitual, del Carmen y de la Merced.

La vida es distinta a como era antes, como es distinta también en la mayor parte de las urbes, a consecuencia de la excesiva velocidad y la excesiva dinámica.

Sin embargo, Burgos, como Palencia, como Avila, conservan el sabor y la solera de sus tradiciones y costumbres y en los anocheceres al sonar la campana monacal, que deja caer sus sinfonías sobre el espacio, al recuerdo

Planchado americano

SISTEMA «HOFF-MAN»

Sastrería DUTIL

de un feliz pasado las hace volver al recogimiento y a la meditación, pensando en el más allá... ese más allá insondable, que para nosotros representa el todo en la vida del alma.

Estas provincias castellanas que viven tanto del recuerdo y de la tradición, aun a pesar de sus progresos y adelantos, viven de propio solar...

Por eso son ciudades del silencio...

F. GALLARDO.

Frente de Juventudes de Avila

Se celebra con gran brillantez en la villa de Mombeltrán el primer campeonato provincial de pelota a mano

La Delegación Provincial de Avila, organizó la celebración del primer campeonato provincial de pelota a mano del Frente de Juventudes en la villa de Mombeltrán, coincidiendo con la festividad de San Isidro Labrador los pasados días 15 y 16 del corriente mes.

En el magnífico frontón municipal, cedido por el Ayuntamiento para la celebración de los partidos compitieron treinta y dos parejas de pelotaris de las diversas Centurias de las Falanges Juveniles de la provincia, demostrando la extensión que la práctica de este deporte españolísimo tiene entre nuestros camaradas.

En un ambiente de gran expectación y aprovechando el que la villa se encontraba en fiestas, fueron celebrándose los partidos durante mañana y tarde con creciente interés, hasta llegar a disputarse las finales que al igual que el resto de los partidos, puede decirse fueron presenciados en masa por todo el vecindario, al frente del cual se encontraban sus dignas autoridades, señor alcalde, secretario, concejales, párroco, etc., que se desvivieron en aten-

ciones para con nuestros camaradas.

Tras reñidísimos partidos, jugaron la final las parejas de Arévalo y Mombeltrán quedando vencedora la de Arévalo por el tanteo de 30-20. Destacó en las eliminatorias la pareja de Adanero que represento un lucido papel. Participaron camaradas de las Delegaciones Locales de El Barraco, Hoyo de Pinares, Cebreros, Piedralaves, Casavieja, Arenas, Adanero, Arévalo, Horcajo de las Torres, Mombeltrán y de las Centurias «San Juan de la Cruz» y «Argentina» de la capital.

Los actos organizados por la Jefatura del Servicio Provincial de Educación Física, fueron clausurados por el delegado provincial camarada José Sordo y el jefe del citado Servicio comandante Rafael González Fernández.

Puede considerarse como un gran éxito el obtenido, haciendo vivir jornadas de gran entusiasmo a nuestros camaradas y vecinos de la villa, que con gran corrección y disciplina siguió todas las incidencias y las órdenes emanadas por los organizadores para la buena marcha de la competición.

Informaciones taurinas

Félix de la Vega, el buen novillero arevalense, ha comenzado la temporada con excelentes auspicios.—¿Será este año el del salto definitivo?

Ni de vista conocíamos a este novillero arevalense que se llama Félix de la Vega. Sabíamos que había toreado varias veces en Avila; pero fué en ocasiones en que no estábamos nosotros en la capital o en que la afición cinegética nos había llevado a pasar el día al campo. Así es que no podemos emitir un juicio personal acerca de su arte ni de las pocas o muchas posibilidades que tenga de llegar arriba.

Lo que sí sabíamos, por referencias, es que se trata de un muchacho con extraordinaria vocación profesional, que viene luchando desde hace algunos años por abrirse camino con sus propios medios, sin padrinos, sin «mecenaz»; y esto nos resulta siempre simpático, lo mismo si se trata de un torero, que de un pintor o un literato o un comerciante... Creemos que estos hombres que tienen un ideal—sea el que quiera, si es digno—, que consagran a él su juventud y que honradamente pelean por alcanzarle, merecen, por lo menos, apoyo moral, aliento y estímulo, siquiera como contrapeso de la crítica mordaz y poco piadosa de que en algunas ocasiones se les hace víctimas, por el solo hecho de querer salirse del montón anónimo, en alas de una ambición noble, legítima y a nuestro juicio muy plausible.

Ahora hemos conocido a Félix de la Vega. Nos lo presentó días atrás un buen amigo de ambos y hemos de confesar que nos causó desde el primer momento la más favorable impresión, porque es muchacho afable, sencillo y sincero, sin el menor asomo de esa fatuidad que es moneda tan corriente en el mundillo de la tau-

Planchado al Vapor

ENTRE ARRUGADO Y SALGA PLANCHADO

romaquia, con un gran entusiasmo por su profesión y con una visión clarísima de sus dificultades y de sus riesgos, que él afronta sin miedo, pero también sin jactancia.

Los periodistas, aunque seamos solamente «amateurs», tenemos una curiosidad irrefrenable y una gran propensión a investigar en las vidas ajenas, en cuanto nos

parecen algo interesantes. Así es que, en una posterior entrevista que con el diestro tuvimos frente a unas cañas de cerveza, comenzó nuestro interrogatorio.

—De modo que tú eres arevalense, no.

—Sí, señor; de Arévalo soy y aquí he vivido habitualmente.

—Con tu familia, claro.

—Sólo con mi madre, que es viuda. No tengo hermanos.

—¿Edad?

—Veintiún años.

—¿Y como es que aquí, en el



corazón de Castilla, con tan poco ambiente taurino, y en una población que no tiene corridas serias, te ha entrado a tí esa afición?

—¡Dios lo sabe! Son cosas que pasan sin que uno pueda explicárselo.

—Y esta vocación tuya, ¿viene de muy lejos?

—Desde los doce años. Yo comencé a estudiar el Bachillerato; pero al tercer año lo dejé por los toros. Por entonces ya, mi mayor ilusión consistía en ir todos los días al matadero municipal, para ver si caía por allí algún novillo o vaca moruchos y podía torearlos.

—Y en público, ¿cuando empezaste?

—En el año 42, cuando yo tenía 15.

—¿Aquí, en Arévalo?

—Sí, señor, por ferias. Maté un becerro en la plaza, creo que bas-

taavía no me ha salido un toro ni medianamente bravo de aquellos corrales. ¡Con los deseos que yo tengo de dar allí una buena tarde!

—¿Tus mayores éxitos? ..

—Sin duda ninguna, en Bilbao. Allí he tenido gran suerte y siempre he gustado mucho.

—¿Siempre?

—Las cuatro veces que he toreado también allí. Y creo que repetiré pronto, ¡Ah! Y en Vista Alegre, este mismo año, alternando con Martorell y Nacional. Se me escapó la oreja porque el novillo se me puso muy incierto a la hora de matar y pinché dos veces. Me conformé con dar la vuelta al ruedo, por esa causa. Pero el público salió muy satisfecho y vuelvo ahora a esa plaza, el día 23.

—También vas a Segovia ¿no?

—El día 27, festividad del Corpus. El 6 de junio torearé en Ecija, y en julio en Sevilla y en Madrid.

—¡Vaya, hombre! La cosa marcha.

—Tengo bastantes corridas más; pero todavía sin determinar fecha.

—¿En Avila, te veremos este año?

—Me gustaría muchísimo; pero claro es que no depende de mí. ¡Si consiguiera una vez que allí me saliese un toro!

—¿Has tenido muchas cogidas, Félix?

—Sí, bastantes; pero sólo una de importancia, en Borox, el pueblo de Domingo Ortega. Por cierto que en el coche de este maestro me llevaron al Sanatorio de Toreros, de Madrid, donde me curó el doctor Jiménez Guinea. Fué una cornada de 15 centímetros, en el muslo izquierdo.

—Y no cogiste mucho miedo?

—No, señor, porque con estas cosas ya se cuenta; y, si no es así, debe buscarse otra profesión más tranquila.

—¿Y cómo estás ahora de facultades? ¿Desentrenado, tal vez?

—No, porque he estado gran parte del invierno en Salamanca, asistiendo a muchas fiestas. Y hago una vida muy higiénica; casi todo el día en el campo, paseando y haciendo ejercicio.

—¿Recuerdas en este momento algunos de los compañeros que han alternado contigo?

—Podría recordar a todos; pero le citaré a Antonio Caro, Niño de la Palma (hijo), Pablito Lalandá, Paquito Muñoz... ¡Ah, y Rafael el Gallo!

—¿El viejo?

—Sí; vamos, el Calvo; toreé con

PLANCHE SU TRAJE EN

Sastrería DUTIL

CALLE ALEMANIA, 6.

TELEFONO 32.

Publicidad AVIL

él en Burgos, en un festival a beneficio del Hospital. Por cierto que me felicité y me dijo que tenía un buen porvenir en el toreo.

—Pues ese sabe un rato largo. Conque... a ver si aclaras.

—Por falta de afición y de entusiasmo no ha de quedar. Si tengo suerte...

—La tendrás, hombre, la tendrás. Por lo pronto, en esas plazas que me has dicho se te presentan buenas oportunidades para dar el salto definitivo. ¡Hay que aprovecharlas!

—A eso voy.

—Pues nada, Félix. Desde ahora en adelante, seguiré con mucho interés tus actuaciones, porque tengo la coronada de que éste va a ser «tu año».

—Dios le oiga.

—¿Otra caña?

—Bueno.

—¡Porque te hinchas de cortar orejas y de ganar billetes!

—¡Y que usted lo veal!

Urgentísimo

Necesito en sitio céntrico una o dos habitaciones para instalar oficinas. Informarán

Publicidad AVIL

Teléfono 16.

Publicidad AVIL

EQUIS.

Hasta los mas altos picos llega...

ACADEMIA BRUJULA

Con su moderno método de enseñanza por correspondencia

CORRESPONDENCIA COMERCIAL - INGLES
CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL -
ARITMETICA - ORTOGRAFIA - TAQUIGRAFIA

Pida HOY MISMO, nuestro folleto de 72 páginas, ilustrado a todo color GRATIS Y SIN COMPROMISO

partido 817 BILBAO

Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de soledad y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

El panteón de los Núñez Vela en la Audiencia Provincial

En la tarde de ayer fueron depositados en la cripta del nuevo Palacio de la Audiencia Provincial — la antigua casa de los virreyes del Perú — los restos de la ilustre familia Núñez Vela. Asistieron al acto el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Luis Valero; ilustrísimos señores presidente de la Audiencia Provincial, don Isidro Fernández Miranda; presidente de la Diputación, don Enrique de Lis; alcalde de Avila, don Epifanio Rodríguez Nava; fiscal de la Audiencia, don Enrique de Leyva; presidente de la Comisión de Monumentos, señor Mayoral Fernández y otras distinguidas personalidades.

Ostentaba la representación del excelentísimo señor Obispo el

muy ilustre señor deán de la Santa Apostólica Iglesia Catedral, don Castor Robledo, y le acompañaba el muy ilustre señor don Teodoro García, canónigo lectoral.

La cripta panteón ha sido construida al modo de la de los Caídos en la Jefatura del Movimiento. Tiene un altar de piedra y candelabros de forja. Los restos de Blasco y de Antonio Núñez Vela fueron colocados en un nicho al lado de la Epístola. Los restos de la esposa, tres hijos y demás familiares, bajo el pavimento.

Después de rezar un responso el muy ilustre señor deán, fueron colocadas las cajas en sus respectivos lugares, firmandose las actas correspondientes.

Un esfuerzo se te pide al pretender que tomes la Tarjeta de A. C. Es una gran obra de caridad la que haces y te haces

¡Baja su cabeza...!

No solemos fijarnos en nuestros defectos, y merced a ello, con nada sabor cristiano criticamos a los demás. Nos parece siempre, que lo que realizamos es lo mejor y que lo que pensamos se debiera hacer. Todo eso sería aceptable, si pensáramos y nuestras acciones se ajustasen, a lo auténticamente católico. Se habla mucho en pagano, se hace más todavía. Si por cada pecado cometido por el cristiano corriente, nuestro Señor Jesucristo bajara la cabeza... que pocas la tendría levantada. Si El la baja será de vergüenza que le da el comportamiento de aquel, que lleva ese nombre, de reconocer que infructuosa ha sido su Santísima Sangre derramada de... ¡tantas cosas! si, baja su cabeza y mientras tanto, nosotros la levantamos haciendo nuestros caprichos, mostrando el desagrado llevando mal el título de cristiano. No siempre hemos de consentir que Cristo tenga la cabeza bajada. Hoy se nos pide que hagamos una obra de caridad, adquiriendo la Tarjeta de Acción Católica. Hemos desoido los Mandamientos

de Dios, procuremos cumplirlos. Hemos desoido la voz de la Iglesia, procuremos oírla. Aquellos nos dicen que amemos a Dios y al prójimo por amor a El. La Iglesia nos dice, que la ayudemos con oraciones y limosnas, oigamos su voz. Hagamos, por nuestro bien, que Cristo no tenga que avergonzarse del cristiano. Cuando bajamos la cabeza es señal, de que no merecemos alabanza. Cristo sí que la merece, pues es Dios. ¡Pobre Cristo! ¡Bajando la cabeza por nosotros piensa esto bien hermano. Cuando tengamos que dar cuenta, en la otra vida, de lo que hemos realizado en este precioso tiempo de «merecer», que tan mal uso hacemos de él, levantará su cabeza Cristo y... ¡Pobre hombre!

El Secretariado Diocesano

Profesores y alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras de Santiago de Compostela en Avila

Ayer visitaron nuestra ciudad los alumnos de cuarto curso de la Facultad de Filosofía y Letras de Santiago de Compostela, presidiendo la excursión el ilustrísimos señor decano, vicerrector de la Universidad compostelana, don Abelardo Moralejo Laso, a quien acompañaban su distinguida esposa, el catedrático y archivero reverendo padre Casimiro Torres Rodríguez, el profesor don Francisco Ríos y la profesora de alemán. Desde Madrid se unió a estos ilustres visitantes de Avila el catedrático de la Universidad Central, don Manuel Díaz Díaz, dirigiéndoles en esta ciudad por los lugares teresianos y principales monumentos artístico-históricos, el profesor de Geografía e Historia del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don Celedonio Martín López. Se mostraron admirados de nuestra riqueza monumental quedando complacidos y altamente satisfechos de la excursión realizada y de las atenciones que durante la estancia en Avila les fueron prodigadas.

Dr. Eusebio Núñez
Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila sábados y lunes.
Esteban Domingo, 9.

Grandioso homenaje que España tributa a la Virgen de Fátima

Esta vez, va a ser Madrid, y por ella la Nación entera, quien reciba, a manos llenas, las misericordias de la Reina del Cielo.

El día 23 entrará triunfante en Madrid la venerada imagen del Santuario de Fátima. ¡Qué recibimiento le espera! La nación española, representada en su Capital, vibrará en delirantes ovaciones ante la Reina y Madre, que tanto ha hecho por nosotros, especialmente en estos últimos años... «El Corazón de la Madre, ha declarado la Hermana Lucía ya está inclinado hacia la misericordia». Su triunfo se acerca a pasos agigantados; no cabe duda. Tal vez, el momento histórico en que vivimos sea el comienzo de aquella bendita época, profetizada por San Luis María G. de Montfort, en que el mundo volverá a Jesucristo por el Reinado de María.

El Congreso Mariano de Madrid 23-30, es algo más que un simple congreso diocesano. Tanto las conferencias doctrinales que se celebrarán en el Paraninfo del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, como las que se celebrarán en la Catedral serán todas a base de los asuntos de

Fátima en relación con el misterio de la Asunción.

Disertarán en estas conferencias notables autoridades científicas, como el R. P. J. M. Bover, S. I.; R. P. M. Llamera, O. P.; R. P. B. Apurribay, O. F. M.; R. P. Gregorio de Jesús, C., C. D. Dr. J. A. Escudero, etc...

El día 25 está dedicado a imitar la conversión de Rusia, con el tema en la Catedral, «El Mensaje de Fátima y el Rosario», por el P. S. Conde, secretario nacional del Rosario. Los días 28 y 29, el Cuadro artístico de Educación y Descanso, así como el T. E. U., interpretarán respectivamente algunos autos sacramentales de nuestros autores clásicos, referentes a la Santísima Virgen.

El día 30, a las diez de la mañana, todos los colegios de niños se congregarán en la Plaza de la Armería para cantar la «Misa de Angelis», oficiada por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá. Por la tarde, después de la conferencia sobre «El Rosario» que pronunciará el presidente de la C. N. de Congregaciones Marianas (J. P. Doderó), tendrá lugar la magna procesión de despedida hacia el Puente de Segovia.

Lo que se conoce se ama

He aquí el por qué de quereros hacer conocer a todos, la existencia y labor del Roperio de A. C.; para que conociéndole le améis y amándole le favorezcáis. Este Roperio es «interparroquial», y lleva funcionando cuatro años bajo la dirección del Consejo Diocesano de Mujeres de A. C. Brevemente vamos a exponeros su misión y funcionamiento.

La misión: proporcionar prendas confeccionadas a las cuatro Parroquias para socorrer a sus pobres a medida que éstas lo solicitan. El Consejo directamente no socorre, para que así, conforme al espíritu de A. C. todo se reciba a través de la Parroquia y ésta puedan controlar necesidades, auxilios e entregados, etc. Socorre también a pobres transeúntes y a enfermos del Hospital, Sanatorio, etc.

En el año 1944, en que fué creado, repartió 132 prendas; en el año 45 aumentó a 570; en el 46 dimos 841, en el 47 se entregaron 969 y en lo que va de éste se llevan dadas 596; hay meses como estos últimos de marzo y abril que se ha elevado su número a 115 y 137 respectivamente. Esto demuestra que va aumentando su labor benéfica; pero demuestra igualmente que necesita más ayuda y ésta es la que os pedimos.

No tiene más ingresos que los donativos que recibe, pocos para lo que precisa, y alguna cantidad que las Parroquias, como tales, le dan cuando las es posible; pero siempre pequeña al lado del valor de las ropas que se las proporciona. Estas son confeccionadas por señoras y jóvenes de buena voluntad, pertenecientes o no a A. C.; y aquí sí que hacemos una llamada, pues hay un grupo que trabaja incansable, pero este ha de aumentar considerablemente, para cubrir las peticiones.

Y ahora un llamamiento a las perezosillas (que también las hay), daos cuenta que es una obra de

misericordia la que tenéis entre manos, y que el frío, y la falta de vestidos decorosos con que cubrir a tanto pobrecito, no esperan, hay que trabajar de firme.

¿Qué os parece si organizásemos un concurso (ahora tan de moda) para «controlar» la que en el plazo que se fijase hacia más prendas? Es seguro que no hace falta ¿qué mayor estímulo que pensar que es Cristo mismo a quien vestís para hacerlo con toda diligencia y amor?

P.

SE VENDE piano. San Segundo, 32. Sólo por dos días.

En la Audiencia Provincial

Esta mañana tuvo lugar en el histórico palacio de Núñez Vela el acto de la jura del cargo del nuevo magistrado suplente don José Santacana Martín, prestigioso letrado de este Colegio de Abogados e interventor de la Diputación Provincial. La solemne ceremonia fué presidida por la Sala de Gobierno de la Audiencia Provincial integrada por su presidente señor Fernández Miranda, magistrado señor Calvo, magistrado suplente señor Dávila y teniente fiscal señor González Serrano, asistiendo todo el personal de la Audiencia, numerosos letrados y procuradores, juez municipal señor del Ojo, presidente de la Diputación señor Lis, funcionarios de esta entidad, y otros amigos y deudos del nuevo magistrado.

Una vez tomada posesión de su cargo, el señor Santacana obsequió atentamente a los concurrentes en los locales del Colegio de Abogados.

Felicitemos al señor Santacana Martín y le deseamos mucho acierto en la difícil misión que le ha sido encomendada.

M. de Dios y de Dios
Médico matronólogo del Instituto Provincial de Higiene
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.
Vallespín, 3, pral. Teléfono 434

Clausura del Cursillo de formación para Secretarios de Hermandad

Presidió el acto el excelentísimo señor Gobernador civil con el Secretario General de la Junta Nacional de Hermandades y jerarquías sindicales abulenses

A mediodía de hoy se ha celebrado en el salón de la C. N. S. provincial el acto de clausura del primer Cursillo de Formación de Secretarios de Hermandad, al que han concurrido más de doscientos cincuenta secretarios de las Hermandades Locales de Labradores y Ganaderos de la provincia. Presidió el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Luis Valero, acompañado por el secretario general de la Junta Nacional de Hermandades, don Diego Aparicio; el delegado provincial de Sindicatos, don Francisco

Gandía, y demás jerarquías sindicales.

Pronunció un breve discurso el delegado sindical provincial, expresando su confianza de que las enseñanzas provechosas que han recibido los secretarios de Hermandad de las jerarquías sindicales, se traduzcan en eficacia funcional de las Hermandades, sin que se limite la actuación de dichos secretarios a una faceta determinada, a fin de que sean eficientes para la vida de las Hermandades, que se desarrollará más ampliamente.

Don Diego Aparicio manifestó su satisfacción por ponerse en contacto con quienes viven íntimamente el movimiento sindical agrario español; su fe en estos cursillos, ocasión magnífica para transmitir el espíritu de unidad de la Falange. Dijo que los secretarios de Hermandad representan el movimiento más sano y genuinamente español siguiendo las consignas del Caudillo; que si para ellos tiene importancia el conocer el aspecto funcional de las Hermandades, es mucho más importante el que se consideren depositarios del espíritu del Movimiento sindical agrario español; que de su confianza en sí mismos, de su espíritu de apostolado y de su trabajo depende el desarrollo de las Hermandades. Hace seguidamente algunas reflexiones sobre lo que las Hermandades son: no cosa extática, sino espíritu y palpitar de corazones que ha de ser recogido, con la preocupación de que cada día se monten servicios nuevos. Nuestro Movimiento no tendría justificación si no se lograra la transformación, anhelada por todo falangista, que tiene su manifestación en la transformación del campo. Las Hermandades son la palanca de Gobierno para realizar esa transformación. Necesitan de hombres que pensando en que el Caudillo se sacrifica diariamente por todos los españoles, conviertan a las Hermandades en instrumento que ofrecer a ese mismo Caudillo para lograr la grandeza de la Patria.

Discurso del señor Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento

Finalmente pronunció un discurso nuestra primera autoridad provincial en el que pide a los secretarios de Hermandad que se den cuenta de lo que aquí en este Cursillo se les ha dicho; que vean sobre todo, en el cargo, la parte de servicio y de sacrificio que se les exige; que las Hermandades serán lo que ellos quieran que sean. Las personas que trabajan en estos organismos tienen una importancia excepcional; debentener aspiraciones amplias de servir a España; deben aceptar las cuestiones incluso ajenas al cargo presidiendo los actos suyos la idea de servicio desde la mañana hasta la última hora del día, prestando ese servicio alegremente conforme al espíritu del Movimiento que fué posible porque hubo primero una legión de camaradas dispuestos a la lucha en las calles. Y junto con la idea de servicio, la de sacrificio con tenacidad para orientar, por encima de toda rencilla y personalismo, a las unidades sindicales, con el concepto de la vida que para el campo deseamos, proponiendo y realizando las mejoras pertinentes, para lo cual es preciso ese espíritu de sacrificio y el de honradez, que no han de tener la retribución merecida. Terminó dando algunas normas particulares con relación al ejercicio del cargo de Secretarios de Hermandad.

En medio del mayor entusiasmo se cantó el Cara al Sol y el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil declaró clausurado el Cursillo de Formación de Secretarios de las Hermandades Locales de Labradores y Ganaderos de la Provincia, organizado por la Delegación Provincial de Sindicatos y la Hermandad Provincial.

Importante carta pastoral del excelentísimo señor Obispo de la diócesis sobre el nuevo Seminario Diocesano

El «Boletín Oficial Eclesiástico» de la diócesis de Avila inserta en sus páginas, entre otros documentos, una importante carta pastoral del excelentísimo señor Obispo sobre «El nuevo Seminario Diocesano», que publicaremos en nuestras columnas íntegramente para mayor difusión entre los fieles.

También publica interesantes circulares del Prelado solicitando especiales preces a la Santísima Virgen durante el mes de mayo por las necesidades actuales de la Iglesia y de la Sociedad y de una manera particular por la pacificación de Palestina; sobre el mes del Sagrado Corazón de Jesús, y sobre la celebración del «Día de la Prensa Católica».

Boda

En la Iglesia Parroquial de San Pedro Apóstol, de esta ciudad, se celebró ayer el enlace matrimonial de la bella señorita María del Pilar Burgos Blázquez con el oficial del Cuerpo Pericial del Instituto Nacional de Previsión don Eloy Mayorga Jiménez, apadrinados por el también funcionario del Instituto Nacional de Previsión, don Félix Burgos Blázquez, hermano de la novia, y por doña Martina Mayorga, tía del novio.

Bendijo la unión el digno sacerdote encargado de la parroquia y consiliario del Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica don Hipólito Moral Castilla, quien les habló sobre las excelencias del matrimonio cristiano. Firmaron el acta matrimonial como testigos don Emilio Pérez Arribas y don Antonio Caro.

En el bar-restaurante «Piquito» fueron obsequiados los numerosos invitados con un bien servido banquete. Los nuevos esposos salieron en su viaje de boda para distintas capitales de España. Les deseamos mucha felicidad en su matrimonio.

C. N. S.

Hermandad Local de labradores y Ganaderos de Avila
ASAMBLEA PLENARIA

Por el presente se cita a todos los afiliados a esta Hermandad Local, a que acudan a la Asamblea Plenaria que se celebrará en el Salón de Actos de esta C. N. S. mañana día 21 a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

En ella se tratará de los asuntos siguientes:

1.º Lectura del Reglamento disciplinario de aplicación a las Hermandades de esta provincia.

2.º Aprobación de la derrama para el sostenimiento de la Guardia Rural.

3.º Lectura de la circular del excelentísimo señor gobernador civil a los jefes de Hermandad y Ayuntamientos.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega a todos los afiliados, su puntual asistencia, significando que los asuntos a tratar y previa resolución al efecto serán ejecutivos, no admitiéndose posteriormente ninguna reclamación contra los mismos.

El jefe de la Hermandad.

SUBASTA

En la Notaría de don Pedro Manuel Casado Guío (San Segundo 10) tendrá lugar el día 3 del próximo mes de junio, a las 13 horas, la subasta de UNA SEXTA PARTE INDIVISA, de una casa, sita en esta ciudad, en la calle de Reyes Católicos núm. 15. Pliego de condiciones en la Notaría.

SANCHEZ PRIFTO

MEDICO
PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4, 2.º

